Exerci 4 poin

e A) Résoudre dans C 'équation (E):z%+v32+1=0
*"* | B) Dans le plan complexe rapporté i un repére orthonormé directe (0 ;3 ;%) , on
considére les points A; B; C et D d'affixes respectifs

a=§+%i; b=2+y3+i;c=betd=b"

0,5 |1) Ecrire asous forme exponentielle puis montrer que bl =8 +4/3
y

2) Soit R la rotation de centre 0 et d'angle E
05 a) Montrer que B est I'image du point C parla rotation R

=X
05 b) Montrer que arg(b) = T [27]
3) Soit e I'affixe du point E I'image de B par la translation T de vecteur ¥

0,75
a) Montrer que ﬁ =i(8+4/3)°

0,5 b) En déduire que les droites (BE) et (0D) sont perpendiculaires

4) Déterminer I'ensemble des points M d'affixe z qui vérifie :

05
|z-2-V3-i|=5
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Exercice 4 (2 points):
Une urne U, contient cinq boules portant les nombres 1;1;1;2 ;3 etune urne U,
contient quatre boules portant les nombres 1;1;2 ;2
On suppose que les boules sont indiscernables au toucher
On choisit au hasard I'un des urnes et on tire simultanément deux boules de cette urne
On considére les événements suivants :
A: “ Les boules tirées portant des nombres impairs "

B: " Les boules tirées portant des nombres pairs "
C: “ Une boule porte un nombre pair et 'autre porte un nombre impaire "

1) Montrer que P(4) = %
2) Montrer que P(B) = %
3) Calculer P(()
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Exercice 1 (6 points) :

Dans le plan complexe rapporté au repére orthonormé, considérons les points
A(a);B(b);C(c);D(d)telque:a=1+i;b=a;c=—-1+ietd=-a
1) a) Déterminer la forme trigonométrique de a et c et vérifier que 04 = 0C
b) En déduire que les points 4; B; C et D appartenantau méme cercle (C) et
déterminer le centre et le rayon du cercle (C)
2) a) Montrer que b — a = i(c — a) et déduire la nature du triangle ABC
b) Déduire que B est I'image du point C par la rotation R de centre A et d’angle g

¢) Déterminer I'image du point B par la tarnslation T de vecteur AC
d) Déduire que le quadrilatére ABDC est un carré
3) On considére le point E d’affixe e = 1 + 2i
a) Vérifier que :'_;z =-2
b) En déduire que B est I'image de E par I'homothétie h de centre A et de rapport —2
4) Une urne contient 10 boules indiscernables au toucher, six boules portant les
nombres complexes a; b; c;d;1et — 1 et quatre boules portant les nombres
complexes i;—i; —ZetyVZ
On tire au hasard et simultanément deux boules de cette urne
a) Calculer P(A) ou A" Les boules tirées portant des nombres réels ”
b) Calculer P(B) ou B:" Les boules tirées portant des nombres complexes dont un
argument 8 tel que —g <8< g"
c) Calculer P(C) ou C:" Parmi les boules tirées au moins une boule portant un
nombre complexe dont le module est égale a2 ”
d) Calculer Pz(A) ; la probabilité de A sachant que 'événement B est réalisé.
Les événements A et B sont-ils indépendants ? justifier votre réponse ?
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Exerci 4 poin
A) On considére dans Cl'équation (E) : z2 — 2(vV2 —V6)z + 16 = 0
2
1) Vérifier que le discriminant de (E) est 4 = —4(V6 +V2)
2) En déduire les solutions de (E)
B) Dans le plan complexe rapporté au repére orthonormé , considérons les

points A(a) ; B(b) ; €(c) ; D(d) tel que:a =vVZ —V6 + W2 +V6)i ;b=-2V6; c=1a
_f ¥3 1.
1) a) Montrer que a = (—?— El) c
b) Montrer que A est I'image de C par la rotation de centre O et d’angle 7—:
¢) En déduire que 2 arg(a) = -?«[Zn]
2) Soit T la tarnslation de vecteur BA
a) Montrer qued = 2VZ  estl'affixe du point D I'image de CparT

b) Vérifier que ¢ — b = i(a — b) puis en déduire la nature du triangle ABC
c¢) Déduire que le quadrilatére ABDC est un carré
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e b) Montrer que A est 'image de C par la rotation de centre O et d’angle 7—:
0:5 c) En déduire que 2 arg(a) = ?E’E[Zn]

2) Soit T la tarnslation de vecteur BA

0,5 a) Montrer qued = 2v/2Z  est I'affixe du point D I'image de Cpar T

0,5 b) Vérifier que ¢ — b = i(a — b) puis en déduire la nature du triangle ABC
0,5 c) Déduire que le quadrilatére ABDC est un carré
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